
 0202-0202السنة الجامعية:                                              التسيير  كلية العلوم الإقتصادية والتجارية وعلوم  
  1ماستر  السنة:                                                                                                         قسم العلوم الإقتصادية

 تحليل السلاسل الزمنيةالمقياس:                                                                                                                      
 -----------------------(  دالة الارتباط الذاتي)  40السلسلة رقم    --------------

 8  10التمرين 
 ليكن ليظا الطعلهمات التالية:

9 8 7 6 5 4 3 2 1 t 
65 25 10 5 -1 -5 7 6 5 x 

 :المطلوب

 .احسب معاملات الارتباط الذاتي للعيظة عظد الايزاحات الططكظةا -1
 ارسم دالة الارتباط الذاتي للعيظة -2

 8الحل

 قةة التالية:من اجل حساب معاملات الارتباط الذاتي للعيظة نقهم بتطبيق العلا -1

   
            

√                
 

∑      ̅        ̅    
   

∑      ̅   
   

 

ρبعض الطراجع ترمز له بالرمز :
 

 
  ̅      ،̅    من اجل حسابه يجب حساب كل من : 

  13الطتهسط الحسابي =  :(1حساب معامل الارتباط الذاتي بازاحة واحدة ) بتاخير 
 t 1  3 4 5 6 7 8 9 الطجطهغ

117 65 25 10 5 -1 -5 7 6 5 Xt 

/ 52 12 -3 -8 -14 -18 -6 -7 -8     ̅ 

/ - 52 12 -3 -8 -14 -18 -6 -7       ̅ 

1182 - 624 -36 24 112 252 108 42 56      ̅      

  ̅  
3590 2704 144 9 64 196 324 36 49 64      ̅   

 بتطبيق القانهن نجد :

   
∑      ̅        ̅  

   

∑      ̅   
   

 
    

    
       

 
 
 



 13الطتهسط الحسابي =  :(2تاخير حساب معامل الارتباط الذاتي بازاحة واحدة ) ب *
 t 1  3 4 5 6 7 8 9 الطجطهغ

117 65 25 10 5 -1 -5 7 6 5 Xt 

/ 52 12 -3 -8 -14 -18 -6 -7 -8     ̅ 

/ - - 52 12 -3 -8 -14 -18 -6       ̅ 

192 - - -156 -96 42 144 84 126 48      ̅      

  ̅  
3590 2704 144 9 64 196 324 36 49 64      ̅   

   
∑      ̅        ̅  

   

∑      ̅   
   

 
   

    
       

 13الطتهسط الحسابي =  :(3حساب معامل الارتباط الذاتي بازاحة واحدة ) بتاخير  *
 t 1  3 4 5 6 7 8 9 الطجطهغ

117 65 25 10 5 -1 -5 7 6 5 Xt 

/ 52 12 -3 -8 -14 -18 -6 -7 -8     ̅ 

/ - - - 52 12 -3 -8 -14 -18       ̅ 

-240 - - - -416 -168 54 48 98 144      ̅      

  ̅  
3590 2704 144 9 64 196 324 36 49 64      ̅   

   
∑      ̅        ̅  

   

∑      ̅   
   

 
    

    
        

 وهه اخر معامل يطكن حسابه 8بظفس الطريقة الى ان نصل الى معامل الارتباط الذاتي بازاحة 
 t 1  3 4 5 6 7 8 9 الطجطهغ

117 65 25 10 5 -1 -5 7 6 5 Xt 

/ 52 12 -3 -8 -14 -18 -6 -7 -8     ̅ 

/ - - - - - - - - 52       ̅ 

-416 - - - - - - - - -416      ̅      

  ̅  
3590 2704 144 9 64 196 324 36 49 64      ̅   

   
∑      ̅        ̅  

   

∑      ̅   
   

 
    

    
        

 
 
 
 



 ACF ( AC ) رتباط الذاتيرسم دالة الا -2

 
 108التمرين 

 ليكن ليظا الطعلهمات التالية:
01 9 8 7 6 5 4 3 2 1 t 
00 01 0 6 6 0 0 01 3 00 x 

 :المطلوب

 .3، 2، 1احسب معاملات الارتباط الذاتي عظد الازاحة  -1
 لظفس الازاحات السابقة حسب معاملات الارتباط الذاتي الجزئيةا -2

 :الحل
 املات الارتباط الذاتي للعيظة نقهم بتطبيق العلاقةة التالية:من اجل حساب مع -1

   
            

√                
 

∑      ̅        ̅    
   

∑      ̅   
   

 

  ̅      ،̅    من اجل حسابه يجب حساب كل من : 

  7الطتهسط الحسابي =  :(1حساب معامل الارتباط الذاتي بازاحة واحدة ) بتاخير 
 t 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 الطجطهغ

70 00 01 0 6 6 0 0 01 3 00 Xt 

/ 5 3 -5 1 1 -5 -5 3 -2 4     ̅ 

/ - 5 3 -5 1 1 -5 -5 3 -2       ̅ 

-13 - 15 -15 -5 1 -5 25 -15 -6 -8      ̅      

  ̅  
140 25 9 25 1 1 25 25 9 4 16      ̅   

 بتطبيق القانهن نجد :

   
∑      ̅        ̅  

   

∑      ̅   
   

 
   

   
        

 
 



 7الطتهسط الحسابي =  :(2حساب معامل الارتباط الذاتي بازاحة واحدة ) بتاخير  *
 t 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 الطجطهغ

51 00 01 0 6 6 0 0 01 3 00 Xt 

/ 5 3 -5 1 1 -5 -5 3 -2 4     ̅ 

/ - - 5 3 -5 1 1 -5 -5 3       ̅ 

-30 - - -25 3 -5 -5 -5 -15 10 12      ̅      

  ̅  
140 25 9 25 1 1 25 25 9 4 16      ̅   

   
∑      ̅        ̅  

   

∑      ̅   
   

 
   

   
        

 13الطتهسط الحسابي =  :(3حساب معامل الارتباط الذاتي بازاحة واحدة ) بتاخير  *
 t 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 الطجطهغ

51 00 01 0 6 6 0 0 01 3 00 Xt 

/ 5 3 -5 1 1 -5 -5 3 -2 4     ̅ 

/ - - - 5 3 -5 1 1 -5 -5       ̅ 

21 - - - 5 3 25 -5 3 10 -20      ̅      

  ̅  
140 25 9 25 1 1 25 25 9 4 16      ̅   

   
∑      ̅        ̅  

   

∑      ̅   
   

 
  

   
       

 لظفس الازاحات السابقة حسب معاملات الارتباط الذاتي الجزئيةا -2
 من اجل حساب معاملات الارتباط الذاتي الجزئية  نقهم بتطبيق العلاقةة التالية: -3

{
 
 

 
     

   ∑           
   
   

  ∑         
   
   

             

              
                      

 

 
 =2kحساب معامل الارتباط الذاتي الجزئي  -

 بتطبيق العلاقةات السابقة نجد

    
   ∑           

 
   

  ∑         
   
   

   

      
 

 



 

    
        
       

 
       [                ]

  [                ]
 

      

     
        

 k=3حساب معامل الارتباط الذاتي الجزئي  -

    
   ∑           

 
   

  ∑         
   
   

   

      
              

 

 

    
   [               ]

  [               ]
   

                        

                      [                ]        

 

 بالتعهيض نجد
          

 38التمرين 
 :1998-1990الجدول التالي يهضح قيطة الطبيعات السظهية لاحدى السلع بطلايين الديظارات في الفترة 

0776 0775 0774 0773 0772 0771 0770 0770 0771 t 
7 00 01 7 00 00 01 00 7 x 

 :المطلوب

 .k1 ،2 ،3=احسب معاملات الارتباط الذاتي عظد  -1
 .لذاتي الجزئيةاحسب معاملات الارتباط اا -2
 هل السلسلة مستقرة مبررا اجابتك؟ -3

 الحل
 من اجل حساب معاملات الارتباط الذاتي للعيظة نقهم بتطبيق العلاقةة التالية: -

   
            

√                
 

∑      ̅        ̅    
   

∑      ̅   
   

 

  ̅      ،̅    من اجل حسابه يجب حساب كل من : 

 

 

 



  10.55الطتهسط الحسابي =  :(1 بتأخيرواحدة )  بإزاحةحساب معامل الارتباط الذاتي 
 t 1 2 3 4 5 6 7 8 9 الطجطهع

95 7 00 01 7 00 00 01 00 9 Xt 

/ -1.55 1423 2.45 -1.55 1423 1.45 -0.55 1423 -0433     ̅ 

/ - -1.55 54.0 2.45 -1.55 54.0 1.45 -0.55 54.0 
      ̅ 

-5.18 - -0.697 1.1025 -3.798 -0.697 0.6525 -0.798 -0.248 -0.697    

  ̅      

  ̅  

16.223 2.4025 0.2025 6.0025 2.4025 0.2025 2.1025 0.3025 0.2025 2.4025      ̅   

 بتطبيق القانهن نجد :

   
∑      ̅        ̅  

   

∑      ̅   
   

 
     

      
              

 10.55الطتهسط الحسابي =  :(2 بتأخيرواحدة )  بإزاحةحساب معامل الارتباط الذاتي  *
 t 1 2 3 4 5 6 7 8 9 الطجطهع

95 7 00 01 7 00 00 01 00 9 Xt 

/ -1.55 1423 2.45 -1.55 1423 1.45 -0.55 1423 -0433     ̅ 

/ / / -1.55 0.45 2.45 -1.55 0.45 1.45 -0.55       ̅ 

-4.3825 / / -3.7975 -0.6975 1.1025 -2.2475 -0.2475 0.6525 0.8525      ̅      

  ̅  
16.223 2.4025 0.2025 6.0025 2.4025 0.2025 2.1025 0.3025 0.2025 2.4025      ̅   

 

   
∑      ̅        ̅  

   

∑      ̅   
   

 
       

      
         

 11سابي = الطتهسط الح :(3 بتأخيرواحدة )  بإزاحةحساب معامل الارتباط الذاتي  *
 t 1 2 3 4 5 6 7 8 9 الطجطهع

95 7 00 01 7 00 00 01 00 9 Xt 

/ -1.55 1423 2.45 -1.55 1423 1.45 -0.55 1423 -0433     ̅ 

/ / / / -1.55 0.45 2.45 -1.55 0.45 1.45       ̅ 

4.965 / / / 2.4025 0.2025 3.5525 0.8525 0.2025 -
2.2475 

     ̅      

  ̅  
16.223 2.4025 0.2025 6.0025 2.4025 0.2025 2.1025 0.3025 0.2025 2.4025      ̅   

 

   
∑      ̅        ̅  

   

∑      ̅   
   

 
     

      
       



 زاحات السابقةلظفس الا حسب معاملات الارتباط الذاتي الجزئيةا -
 من اجل حساب معاملات الارتباط الذاتي الجزئية  نقهم بتطبيق العلاقةة التالية: -

{
 
 

 
     

   ∑           
   
   

  ∑         
   
   

             

              
                      

 

 
 =2kحساب معامل الارتباط الذاتي الجزئي  -

 بتطبيق العلاقةات السابقة نجد

    
   ∑           

 
   

  ∑         
   
   

   

      
 

 
 

    
        
       

 
        [              ]

  [              ]
 

       

      
         

 k=3حساب معامل الارتباط الذاتي الجزئي  -

    
   ∑           

 
   

  ∑         
   
   

   

      
              

 

 

    
   [               ]

  [               ]
   

                        

                     [                ]         

 

 بالتعهيض نجد
          

 هل السلسلة مستقرة مبررا اجابتك؟ من البيان يتضح ان السلسلة غير مستقرة -1



 
 

 ب احصائية ستهدنتحسا -2

   
 

√  ∑   
    

   

√     
 

 

    
 

 

√     
 

 

 

  
 

 
 بالتهفيق       
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